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Estado de Alagoas
Câmara Municipal de Marechal Deodoro

 Ata da 36ª Sessão Ordinária do 3º Ano Legislativo da 19ª Legislatura em 29 de novembro de 2023. Aos vinte e nove dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, no plenário da Câmara Municipal, foi realizada a trigésima sexta Sessão Ordinária do terceiro Ano Legislativo da décima nona Legislatura, sob a presidência do vereador Yuri Cortez de Menezes, secretariado pelo vereador Ednaldo Santos da Rocha. Além dos membros da Mesa Diretora, fizeram-se presentes os seguintes vereadores: Aloísio Laurindo da Silva, Augusto Jorge Granjeiro Costa Carnaúba, Everaldo Pereira Lopes Júnior, Ezechias José do Nascimento, Gilberto Medeiros da Silva, Jorge Affonso Barros de Mello, Marcelo Caldas Nunes, Paulo Roberto de Souza Rodrigues, Ricardo Francisco Brito da Silva e Víctor Kummer Rocha, registrando-se a ausência dos vereadores José Genildo da Silva, José Wagner Costa da Silva, Ledice Tenório Cavalcante. Havendo quorum regimental, o presidente declarou aberta a Sessão e autorizou a leitura de um trecho bíblico. Ato contínuo, autorizou a leitura da ata da Sessão anterior, tendo o vereador Ricardo do Braz solicitou a dispensa da referida leitura e o pedido, sendo colocado em votação, foi aprovado por dez votos favoráveis e um contrário, o do vereador Jorge Mello. Em seguida, passou à leitura do Expediente, a qual constou do seguinte: Mensagem nº 45/2023 enviando o Projeto de Lei nº 45/2023, que “Autoriza a adesão do Município de Marechal Deodoro à instância de governança turística denominada Associação Instância de Governança da Região Turística Caminho das Águas e adota outras providências”; Mensagem nº 64/2023 enviando o Projeto de Lei nº 64/2023, que “Altera dispositivo da Lei Municipal nº 998, de 03 de novembro de 2010 e adota outras providências”; Mensagem nº 65/2023 enviando o Projeto de Lei nº 65/2023, que “Dá denominação de ”Conjunto Habitacional Maria Eurides da Silva Amorim 1, “Conjunto Habitacional Maria Eurides da Silva Amorim 2” e “Conjunto Habitacional Maria Eurides da Silva Amorim 3”, aos conjuntos habitacionais do Programa Minha Casa Minha Vida, no povoado Cabreiras, neste Município”; Mensagem nº 66/2023 enviando o Projeto de Lei nº 66/2023, que “Altera dispositivos da Lei Municipal nº 1.358, de 07 de janeiro de 2021, que cria o Programa de Desenvolvimento e Crescimento de Marechal Deodoro”; Resposta da SMTT à Indicação nº 544/2023, de autoria do vereador Kia Deodorense; Resposta da SMTT ao Ofício nº 150/2023; Indicação nº 568/2023, de autoria do vereador Jorge Mello: 568/2023, realização de programa educativo de conscientização da segurança no trânsito das rodovias no Município. Não mais havendo matéria inscrita no Expediente, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Betinho da Barra Nova que, após saudar os presentes, parabenizou o prefeito pelo pátio da feira, dizendo relembrar como era no passado, afirmando haver notória mudança movida pelo compromisso com o povo e falou da BRK, pedindo a sensibilidade para resolver as questões de falta d’água no Município. Com a palavra, o vereador Paulinho do Francês saudou a todos, parabenizou o prefeito e disse que alguns municípios estão imitando Marechal Deodoro. Elogiou as ações do prefeito, enfatizou a iluminação natalina e pediu para estender às demais localidades. Usando a palavra, o vereador Jorge Mello saudou os presentes, falou do PL da CNH Social e disse se abster, não por ser contrário, mas que viu estranheza em apenas uma Auto Escola está sendo habilitada para o fornecimento da CNH, afirmando que a mesma não tem estrutura para garantir tamanha demanda. Disse que as carteiras estão sendo distribuídas para quem não precisa, afirmando que irá denunciar ao MP a fim de investigar os nomes de quem vai receber e disse não compactuar com a corrupção do prefeito, pedindo que tudo seja esclarecido. Fazendo uso da palavra, o vereador Ricardo do Braz saudou os presentes, parabenizou o secretário Sival da Saúde pelo trabalho realizado, parabenizou o prefeito pelo pátio da feira e disse não concordar com o vereador Jorge Mello, mas que respeita a opinião do mesmo. Pedindo um aparte, o vereador Paulinho do Francês disse que foram distribuídas fichas de atendimento, não tendo como saber a quem foram distribuídas. Retomando a palavra, o vereador Ricardo do Braz disse defender o prefeito e, se há beneficiário da CNH Social que possua CNPJ, não é do conhecimento do mesmo. Pedindo um aparte, o vereador Augusto Granjeiro disse que, caso o indivíduo declare não possuir renda e minta, irá responder nos rigores da lei. Retomando a palavra, o vereador Ricardo do Braz parabenizou o secretário Thelinho pela iluminação natalina, afirmando ter sido um bom trabalho. Com a palavra, o vereador Aloísio do Mercadinho saudou os presentes, agradeceu a Secretaria Municipal de Infraestrutura pelo trabalho realizado na Barra Nova, dizendo que a maré danificou, mas a citada secretaria resolveu. Usando a palavra, o vereador Ednaldo Rocha saudou a todos, disse que a distribuição da CNH Social gerou ataques e defesas e afirmou que, sem provas, não se pode acusar. Falou da iluminação natalina, agradeceu ao secretário Thelinho e pediu colocação de tenda no ponto de ônibus do conjunto Gislene Matheus. Pedindo um aparte, o vereador Paulinho do Francês pediu proteção em frente à escola do conjunto Gislene Matheus. Retomando a palavra, o vereador Ednaldo Rocha elogiou o novo pátio da feira. Pedindo um aparte, o vereador Ricardo do Braz disse saber que o povo de Maceió virá fazer feira aqui. Retomando a palavra, o vereador Ednaldo Rocha disse ser uma obra maravilhosa, necessária para nossos feirantes e afirmou que já está sentindo saudades do prefeito. Fazendo uso da palavra, o presidente Yuri Cortez saudou os presentes, parabenizou o prefeito pela iluminação da AL 101 Sul, disse ser uma obra maravilhosa, falou do pátio da feira, relembrou como era e parabenizou o prefeito. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, passou à Ordem do Dia, na qual foram apreciadas as seguintes matérias: Projeto de Lei nº 45/2023 e Projeto de Lei nº 65/2023, lidos no Expediente e, sendo os mesmos colocados em discussão, foram aprovados como objeto de deliberação e encaminhados às comissões competentes; indicação lida no Expediente, sendo a mesma colocada em votação, foi aprovada por unanimidade; pedidos de tramitação em regime de urgência aos projetos de lei nºs 64 e 66/2023, oriundos do Poder Executivo, lidos no Expediente e, sendo colocados em votação, foram aprovados por unanimidade; Projeto de Lei nº 64/2023, que “Altera dispositivo da Lei Municipal nº 998, de 03 de novembro de 2010 e adota outras providências” e Projeto de Lei nº 66/2023, que “Altera dispositivos da Lei Municipal nº 1.358, de 07 de janeiro de 2021, que cria o Programa de Desenvolvimento e Crescimento de Marechal Deodoro”, sendo os mesmos colocados em votação e aprovados por unanimidade; parecer da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 53/2023, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 53/2023, que “Ratifica as alterações realizadas no Protocolo de Intenções e no Estatuto do Consórcio Regional Metropolitano de Resíduos Sólidos de Alagoas e dá outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por dez votos favoráveis e uma abstenção, a do vereador Marcelo Moringa; parecer da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 55/2023, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 55/2023, que “Altera o Parágrafo 3º, do art. 3º, da Lei Municipal nº 1.178/17, que instituiu o Programa Municipal de Fomento Cultural, Educacional e Desportivo – PRÓ-CED, do Município de Marechal Deodoro e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; parecer da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 56/2023, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 56/2023, que “Extingue e cria cargos da Administração Pública Municipal Direta de Marechal Deodoro e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por dez votos favoráveis e uma abstenção, a do vereador Marcelo Moringa; parecer da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 60/2023, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 60/2023, que “Revoga a Lei Municipal nº 1.433/2022, de 31 de março de 2022, que autoriza o Poder Executivo a doar gleba de terra ao Estado de Alagoas para implementação de uma nova Unidade Básica de Saúde – UBS, no bairro de Taperaguá e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; parecer da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 62/2023, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 62/2023, que “Define as diretrizes gerais a serem observadas na implantação da Política de Educação em Escola de Tempo Integral no Sistema Municipal de Ensino de Marechal Deodoro/AL e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; parecer da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 38/2023, oriundo do Poder Legislativo, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 38/2023, de autoria do vereador Ednaldo Rocha, que “Denomina de Rua Lúcio Alves da Rocha, a atual Rua Mato Grosso, existente na Massagueira e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; parecer da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 39/2023, oriundo do Poder Legislativo, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 39/2023, de autoria do vereador Ednaldo Rocha, que “Denomina de Rua Gedalva Silva Santos, a atual Rua Massaranduba, existente no povoado Mucuri e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; parecer da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 48/2023, oriundo do Poder Legislativo, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 48/2023, de autoria do vereador Paulinho do Francês, que “Institui e inclui no calendário oficial de eventos do município de Marechal Deodoro o “Dia Municipal do Vendedor Ambulante”, a ser comemorado anualmente no dia 22 de junho”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; parecer da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 52/2023, oriundo do Poder Legislativo, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 52/2023, de autoria do vereador Ricardo do Braz, que “Dá denominação de Rua Antônio Marcos Monteiro dos Santos, a rua que atualmente é conhecida como “Rua da Prancha”, localizada próximo ao Trevo do Francês, neste Município e adota outras providências”,  sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; ; parecer da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 53/2023, oriundo do Poder Legislativo, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 53/2023, de autoria do vereador Yuri Cortez, que “Nomeia a nova rua localizada no Jacaré, no povoado Barra Nova, como “Rua Floristher Gama Pedroza”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; parecer da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Resolução nº 02/2023, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Resolução nº 02/2023, de autoria da Mesa Diretora, que “Fixa a Receita e a Despesa da Câmara Municipal de Marechal Deodoro para o ano de 2024 e dá outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; parecer da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Decreto Legislativo nº 16/2023, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Decreto Legislativo nº 16/2023, de autoria do vereador Augusto Granjeiro, que “Concede título de cidadão honorário de Marechal Deodoro ao Sr. Jair Menezes Nascimento”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; parecer da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Decreto Legislativo nº 17/2023, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Decreto Legislativo nº 17/2023, de autoria do vereador Júnior Lopes, que “Concede título de cidadão honorário de Marechal Deodoro ao Sr. Arykoerne Lima Barbosa”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; parecer da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Decreto Legislativo nº 18/2023, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Decreto Legislativo nº 18/2023, de autoria do vereador Júnior Lopes, que “Concede título de cidadão honorário de Marechal Deodoro ao Sr. Fábio Patriota de Carvalho”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade. Não mais havendo matéria na Ordem do Dia, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Paulinho do Francês e convidou os presentes para shows evangélicos e show do Léo Santana. Com a palavra, o vereador Jorge Mello falou das carteiras CNH Social, dizendo que houve argumentos, mas que foram fracos e afirmou haver muitas inconsistências nas falas, dizendo que há o edital, deva ser cumprido e pediu que a Prefeitura colocasse os funcionários desocupados para fazer os cadastros. Usando a palavra, o vereador Augusto Granjeiro falou que se devia sair do achismo para coisas concretas, dizendo ter aprovado com seriedade, pensando em ajudar o deodorense e afirmando que comparar com a esfera federal não é parâmetro para afirmar que o prefeito teve má fé. Fazendo uso da palavra, o vereador Ricardo do Braz parabenizou a secretária Cláudia Pessoa, presente na plateia, enaltecendo o trabalho da mesma e dizendo já ter trabalhado com Ovídio e Carlito, destacando a Flimar. Com a palavra, o vereador Ednaldo Rocha justificou os projetos de lei nºs 38 e 39, aprovados na Ordem do Dia, enaltecendo os homenageados. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o presidente convocou os vereadores para a próxima e encerrou a Sessão, do que, para constar, eu, Anete de Lima e Silva, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos competentes. Marechal Deodoro/AL, 29 de novembro de 2023. 
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